

# 缓解融资难题 推动融通发展 我省22条措施助推中小企业高质量发展

权威·发布

本报讯(记者赵晓慧)中小企业占全省企业总数九成以上,提供了全省七成以上就业岗位。这个庞大的企业群体,该如何提升经营能力和效益,实现高质量发展?近日,省民营经济领导小组办公室印发《河北省推动中小企业高质量发展若干措施》。《若干措施》包含五个方面22条新规,围绕抓好政策体系、服务体系、发展环境三个领域,聚焦着力缓解中小企业融资难、融资贵,着力加强中小企业合法权益保护两个重点,紧盯提升中小企业创新能力和专业化水平这一目标,针对中小企业特点和特色产业需求,努力构建中小企业“321”工作体系,推动中

小企业高质量发展。进一步加大金融财政支持力度。多措并举增加信贷支持,建立健全普惠型小微企业贷款统计监测体系和金融机构敢贷、愿贷、能贷、会贷的长效机制,督促金融机构按照市场化原则对符合规定的普惠型小微企业贷款,做到应延尽延。千方百计扩大资本市场融资,拓宽中小企业融资渠道。切实发挥担保增信作用,引导全省融资担保机构减费让利,扩大小微企业担保业务规模,缓解小微企业融资难题。进一步强化融资服务保障,因地制宜开展地方征信平台建设,精准落实减税降费政策,创新推出便民办税缴费举措,切实减轻企业税费负担。努力营造良好发展环境。打造良好政务环境,进一步深化“放管服”改革,持续推进“证

照分离”改革,推进“证照联办”、准入准营一体化,创出河北深化商事制度改革新亮点。健全完善创新平台,构建“众创空间—孵化器—科技园区”全链条孵化育成体系,支持中小企业创新发展。构建良好法治环境,推动“全国一张清单”管理模式的落实,维护清单制度的统一性、严肃性和权威性。严格保护知识产权,严厉打击侵害中小企业知识产权合法权益违法行为,推动落实知识产权查处快速反应机制。完善服务企业措施,引导企业完善内部治理结构,完善企业信用分级分类监管措施,深入开展职业经理人培育工作,持续打造高素质企业家队伍。持续提升创新能力和专业化水平。推动特色产业融通发展,围绕特色产业关键领域“补

短板”“锻长板”,着力引导中小企业专注于细分领域深耕细作,推动与特色产业行业龙头企业协同创新、产业链上下游协作配套,构建大中小企业融通发展、创新发展新格局。加快培育“专精特新”中小企业,开展制造业单项冠军企业培育行动,实施科技领军企业培育行动,建立“科技型中小企业—高新技术企业—科技领军企业”梯次培育体系,以企业结构调整带动产业结构调整。强化专业化发展支持,完善支持企业创新与专业化发展环境,围绕创新链、产业链打造大中小企业创新有力、专业高效、协同发展的新环境。认真做好长期性和基础性工作。健全完善基础性制度体系,不断健全完善中小企业法律政策服务体系,带动特色产业高

质量发展。完善统计监测制度,建立健全河北省中小企业统计监测制度,加强监测分析。优化政策直达机制,增强企业知晓度,提升企业获得感。推动开展中小企业发展环境试评估,实现以评促改、以评促建、以评促优。加强对中小企业工作的组织领导。充分发挥省民营经济领导小组的作用,推动形成省市县上下联动、分工明确、合力推进的工作格局。发挥工商联、商协会作用,开展教育培训活动,弘扬企业家精神,聚精会神办实事,引导民营企业参与“万企帮万村”行动。适时组织开展减轻企业负担和促进中小企业发展督导检查,确保各项政策直达基层、直接惠及企业。大力宣传国家和河北省扶持中小企业发展的各项惠企政策措施,营造支持中小企业发展的良好氛围。

## 河北加快推进 市县国土空间规划编制

本报讯(记者吴新光 通讯员姜慧婕)近日,省自然资源厅下发《关于做好近期建设用地报批工作的通知》。通知要求,按照省委、省政府和自然资源部工作要求,加快推进市、县国土空间规划编制工作。各级国土空间规划批准实施前,经依法批准的土地利用总体规划和城乡规划继续执行。通知强调,做好过渡期规划实施管理。规划过渡期内,各类建设项目选址应符合土地利用总体规划和城乡规划,并纳入已编制报审的国土空间规划,符合在国土空间规划中统筹“三条控制线”等空间管控要求,新增城镇建设用地原则上应布局在报批的城镇开发边界内。申请用地时,县(市、区)政府对纳入编制报审的国土空间规划、符合“三条控制线”等空间管控要求情况作出说明和承诺,并在报批的国土空间规划中落实。自通知印发之日起,不再受理土地利用总体规划修改调整。

## 我省连续三年位列农村危改 积极主动成效明显省份

本报讯(记者李丽钧)近日,住建部办公厅、财政部办公厅联合印发通知,确定20个省(区、市)为2020年农村危房改造工作积极主动、成效明显省份。中央财政在分配农村危房改造补助资金时将给予倾斜,河北连续三年位列其中。据介绍,2020年,我省持续推进农村危房改造,累计帮助105.5万户农村困难家庭解决住房安全问题,全省建档立卡贫困户全部实现住房安全有保障。下一步,我省将进一步健全农村低收入人口住房安全保障长效机制,定期开展排查摸底,强化动态监测预警,对新增住房安全问题,统筹分类施策,通过危房改造等多种途径帮助解决住房安全问题。大力推动农村住房建设品质提升,完善农村住房建设技术标准体系,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,满足农民群众改善生产生活条件的需求。

## 河北10地将成 农业产业化先进县

本报讯(记者董达)3月16日,省农业农村厅对2020年度河北省农业产业化先进县拟定名单进行了公示,拟定10个县(市、区)为2020年度全省农业产业化先进县。据了解,经过县级自愿申报、市级审核推荐、省级综合评审并报厅党组会通过,拟定宁晋县、新乐市、定州市、遵化市、石家庄栾城区、滦州市、昌黎县、晋州市、邢台南和区、涉县等10个县(市、区)为2020年度全省农业产业化先进县。

## 黄骅港口岸首次进口高钛渣

本报讯(记者袁立朋 通讯员冯鹏)黄骅港口岸日前首次进口高钛渣。据了解,该批高钛渣重2994.9吨,货值约1811.6万元。黄骅港海关在保障有效监管前提下,采取节假日预约查验、货物卸货过程中查验等便利措施,提高货物通关效率。货物代理企业经理韩树鑫高兴地说:“这是我们第一次代理该种货物,感谢海关的高效服务,比预计的通关时间提前了7天,让产品能提前进入市场销售,抢抓国内订单,提升企业竞争力。”据悉,近年来我国钛白粉和海绵钛行业发展迅速,由于高钛渣钛含量高,“三废”产生(处理)量少,资源和能源的利用率高,且有助产品品质提高,我国高钛渣的需求量迅速增长。虽然国内高钛渣的产量在不断扩大,但仍满足不了国内强大的需求,我国每年也需要进口大量的高钛渣作缺口补充。



近日,在内丘县息县多肉培育基地,农民网络直播销售多肉植物。内丘县依托当地花卉苗木产业资源优势,引导农民发展多肉植物特色种植,利用“线上”和“线下”相结合的销售模式,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

记者 任阳光 通讯员 刘继东 摄

## 广宗 自行车企业忙生产

3月16日,在广宗县万怡自行车有限公司生产车间,工人正在组装出口国外的自行车。开春以来,广宗县的自行车企业销售形势非常喜人,订单一批接一批。为确保产品如期交付,他们开足马力,奋力赶制,满足市场需求。据了解,广宗县曾荣获商务部“国家级自行车、童车及零部件出口基地”和“河北省童车(玩具)及零配件外贸转型示范基地”称号,年可生产自行车、婴童车3000多万辆,产品远销欧洲、非洲、美洲等30多个国家和地区。王垒 摄



## 加强消费者权益保护

# 青县全面排查“瘦肉精”羊肉 3名涉事人员被控制

本报讯(记者代晴 董辉 段永亮 崔上)3月15日,中央电视台“3·15”晚会曝光青县“瘦肉精”问题羊肉后,青县县委、县政府按照省、市指示精神,于当晚9时30分开始,连夜开展调查处置工作。截至3月16日上午8时,在涉事养殖户回某杰养殖场饲料中检测出“瘦肉精”阳性,对新兴镇21.9万只存栏羊的抽样送检以及全县所有肉羊养殖户的排查工作,正在进行中。

据介绍,青县共有养殖场664家,存栏育肥羊48万只,全年出栏70万只;共有屠宰厂4家,年屠宰量50万只。经核查,青县曝光的涉事屠宰企业天一肉业有限公司位于青县新兴镇,该镇拥有规模以上养殖场(1000只及以上)160家,涉及4个村,存栏21.9万只。其中,养殖户回某杰所在的代庄子村142家。

青县连夜组织开展相关工作。控制重点人员。由公安局、农业农村局等相关职能部门成立案件调查组,第一时间对河北天一肉业有限公司法人代表某、负责人代某以及养殖户回某杰进行控制,连夜调查瘦肉精的来源和问题羊肉流出情况,及时采取措施溯源追查。查封涉事企业。连夜对天一肉业屠宰场内羊肉就地封存,对仅存的9个羊腔进行抽样,抽取2个混合肉样,检测结果待出。对

该企业近期销售记录进行检查,调查近期羊肉销售流向。对回某杰养殖场进行了全面排查封控,并查获了瘦肉精。对存栏羊进行抽检,尿样速测疑似阳性。同时,对新兴镇所有养殖场户按照3%比例正进行抽检,已抽检115家,其中一家养殖场存栏肉羊经抽检尿样速测疑似阳性。开展履职调查。由县纪委监委成立专门队伍,对曝光疑似通风报信的村支部书记及相关工作人员等进行调查。目前,专案组已入驻乡镇。同时,按照行业管理、属地负责原则,对相关工作人员履职情况开展调查。全面举一反三。连夜

组织由农业农村、市场监管、公安、相关乡镇等100多人参加的联合执法队伍,对全县范围内所有肉羊养殖户开展排查,严防问题羊肉流出境。目前,青县正在开展深入调查,彻底查清曝光问题。对于查实的涉事相关人员,依法依规依纪严肃处理。在此基础上,青县已开通举报电话,广泛征集案件线索。3月16日上午,青县召开全县食品安全专项整治会议,对全县食品安全工作进行再安排再部署。同时,积极配合上级有关部门调查,清查瘦肉精来源和去向,依法打击食品安全违法犯罪行为。

## 省农业农村厅排查整治“瘦肉精”问题

本报讯(记者张晨光)3月15日,中央电视台“3·15”晚会报道青县肉羊养殖户违禁使用“瘦肉精”问题后,省农业农村厅迅速行动,派出相关人员连夜赶赴青县进行查处,一方面立即对涉事屠宰厂进行查封、抽检,另一方面对青县的屠宰厂、养殖场全面进行排查,涵盖了养殖、运输和屠宰全链条,确保不漏环节、不漏企业、不漏家畜,打掉源头,铲除保护伞,切断利益链。同时,连夜下文,在全省范围内开展排查,及时向社会公布查处结果。近年来,针对违禁使用“瘦肉精”的行为,省农业农村厅始终保持高压严打态势。下一步,该厅将以青县“瘦肉精”案件为反面典型,举一反三,在全省范围内组织开展专项整治行动,对牲畜养殖场(户)、屠宰厂点进行全覆盖检查,严厉打击非法生产、销售和使用“瘦肉精”行为。

(上接第一版)毛主席就是在这里伏案工作的。”讲解员范浩天介绍,在西柏坡的300多个日日夜夜里,毛泽东指挥作战,发起文战,运筹帷幄,笔扫千军。在这张办公桌上起草了大量电报,撰写了数十篇著作,其中仅收录在毛泽东选集第四卷的就多达20篇。范浩天还讲述了这样一幕,当伟大的人民解放战争即将取得最后胜利时,蒋介石提出了和谈的请求,妄图“划江而治”。针对党内外要求,1948年12月30日,毛主席在这张桌上写下了著名新年献词《将革命进行到底》,发出了向全国进军的伟大号召,迎来了解放战争的伟大胜利。

侧露出一个人的背影,她是毛主席女儿李讷的保育员韩桂馨。“1948年5月,主席率领党中央来到了西柏坡,就居住在这样的小院里。”讲解员韩向飞讲述起那段尘封的往事,照片上毛主席脚上那双鞋,陪着他转战陕北一年多,后又东渡黄河,穿越山西翻越五台山,来到了西柏坡,已不知补了多少次了。韩桂馨就利用工作之余,为毛主席做了一双新鞋。这天,韩桂馨见毛主席批阅完文件,漫步到院子里坐在躺椅上休息,便瞅准了时机,赶紧把早已准备好的新布鞋拿到他身边,想趁他休息时,当面劝他把旧布鞋换掉。可毛主席一向“恋旧”,鞋子坏了也不愿意扔。“小韩阿姨,艰苦朴素是我党的优良传统,我不带头怎么能教育别人呢,前线还在打仗,鞋留给战士们穿,我这双鞋你

还是帮我补一补吧!”  
**茶缸盖**  
“四八年寒冬腊月刮北风,天寒地冻冷冰冰,警卫员小程提来了水,给周副主席把茶冲,拿起茶缸这么一看,心里的滋味实难平……”在周恩来同志旧居,讲解员赵迪用一段脍炙人心的快板讲述了一段周恩来的茶缸盖背后的故事。  
“这只白色搪瓷茶杯,它与普通茶杯相比并没有什么特别,只是没有杯盖。有一次周恩来出门时盖子摔坏了,警卫员多次请示想给他换一只新茶杯,但生活一向艰苦的周恩来同志坚持不换新,用一只瓷小碟取而代之,一直使用着。”赵迪说。

**七届二中全会旧址**  
回顾历史,鉴照未来。老区群众不等不靠,传承西柏坡精神,艰苦奋斗,走好新时代的“赶考”路。  
当年党中央离开西柏坡,留下永不褪色的红色精神。西柏坡纪念馆建成后,许多人来追寻“赶考”足迹。依托红色资源,西柏坡这个曾经贫困的小山村游客多了,风景美了,家家户户吃上了“旅游饭”。  
从小推车售卖纪念品的流动摊位起步,西柏坡村村民闯出创业的步子越迈越大。“在文旅小镇有固定摊位,家里又盖起了二层楼经营农家院,共有12间客房,旅游旺季的时候都能住满。”闫达正是凭着一股子艰苦奋斗的干劲和踏实肯干的韧劲,日子越过越好,现如今,家庭年收入达十万元以上。搭乘红色旅游的快车,西柏坡村几乎家家开上了小轿车。“我们还将规划建设新农村,拓宽道路,整体提升村容村貌。”该村“两委”班子成员闫龙说。

**走好新时代“赶考”路**  
回溯历史,鉴照未来。老区群众不等不靠,传承西柏坡精神,艰苦奋斗,走好新时代的“赶考”路。  
当年党中央离开西柏坡,留下永不褪色的红色精神。西柏坡纪念馆建成后,许多人来追寻“赶考”足迹。依托红色资源,西柏坡这个曾经贫困的小山村游客多了,风景美了,家家户户吃上了“旅游饭”。  
从小推车售卖纪念品的流动摊位起步,西柏坡村村民闯出创业的步子越迈越大。“在文旅小镇有固定摊位,家里又盖起了二层楼经营农家院,共有12间客房,旅游旺季的时候都能住满。”闫达正是凭着一股子艰苦奋斗的干劲和踏实肯干的韧劲,日子越过越好,现如今,家庭年收入达十万元以上。搭乘红色旅游的快车,西柏坡村几乎家家开上了小轿车。“我们还将规划建设新农村,拓宽道路,整体提升村容村貌。”该村“两委”班子成员闫龙说。

近日,在内丘县息县多肉培育基地,农民网络直播销售多肉植物。内丘县依托当地花卉苗木产业资源优势,引导农民发展多肉植物特色种植,利用“线上”和“线下”相结合的销售模式,促进农民增收致富,助力乡村振兴。

记者 任阳光 通讯员 刘继东 摄

(上接第一版)  
据统计,2016—2020年,河北南部电网区域内累计完成108.73万户“煤改电”清洁取暖改造,电供暖面积1.75亿平方米,每年可减少散煤消耗220万吨,减排二氧化碳、二氧化硫、氮氧化物等污染物579万吨。  
根据生态环境部数据,2020年,京津冀及周边地区城市平均优良天数比例达63.5%,同比上升10.4个百分点,清洁能源为大气环境治理贡献了力量。  
环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。在京津冀协同发展进程中,交通电气化成为生态共建的重要一环。近年来,河北新能源汽车产业蓬勃发展,保有量和充电量连年提升。河北省电力部门建成投运了保定市车联网平台,建设充电桩559座、充电桩4885个,覆盖省内25条3000余千米高速公路201个服务区,河北南部七市主城区内基本形成6千米充电服务圈,保障京津冀地区居民低碳出行。  
为美好生活充电,为绿色能源“水清故事”还在不断书写,描绘出京津冀地区天蓝、地绿、水清的美丽画卷。